Klauzula Informacyjna RODO 
dla Sygnalisty

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (dalej jako „RODO”), a nadto w oparciu o dyrektywę Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2019/1937 z dnia 23 października 2019 r. w sprawie ochrony osób zgłaszających naruszenia prawa Unii  (Dz.Urz. UE L305 z 26.11.2019, str. 17, z późn. zm., i ustawę z dnia 14 czerwca 2024 roku o ochronie sygnalistów (Dz.U. z 2024 r. poz. 928) informuję, że Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Muzeum Śląskie w Katowicach, przy ul. Dobrowolskiego 1 (dalej: „my” lub „Muzeum”).
Kontakt z Inspektorem ochrony danych:

■ na piśmie na adres siedziby Muzeum Katowice 40-205, ul. Dobrowolskiego 1;
■ telefonicznie 32/ 7799 325;
■ pod adresem e-mail: iod@muzeumslaskie.pl.

Źródło danych:

Państwa dane osobowe otrzymaliśmy bezpośrednio od Państwa w związku z przesłaniem do Muzeum zgłoszenia w oparciu o ustawę z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów i procedurę Muzeum.

Zakres i podstawa prawna przetwarzania danych osobowych:

Muzeum przetwarza dane osobowe w zakresie określonym w art. 1 pkt 2), art. 4, art. 6 i art. 8 ustawy o ochronie sygnalistów z dnia 14 czerwca 2024 roku, a w szczególności: Pani/ Pana imię i nazwisko, dane kontaktowe takie jak: numer telefonu lub adres e- mail, adres do korespondencji, adres zamieszkania – Muzeum przetwarza tylko w przypadku ich dobrowolnego przez Państwa podania. Nadto Muzeum przetwarzać może także inne Państwa dane osobowe, jeśli zostaną przez Państwa zawarte w zgłoszeniu. Jednakże dane osobowe, które nie mają znaczenia dla rozpatrywania zgłoszenia nie są zbierane, a w razie przypadkowego zebrania są niezwłocznie usuwane.
  
Dane osobowe będą przetwarzane w następujących celach:

W zakresie niezbędnym do przyjęcia zgłoszenia, podjęcia ewentualnego działania następczego przez Muzeum, a także realizacji innych zadań związanych z otrzymaniem od Pani/Pana informacji o naruszeniu prawa – podstawą prawną jest art. 4 i 8 ustawy o ochronie praw sygnalistów oraz dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2019/1937 z dnia 23 października 2019 r. w sprawie ochrony osób zgłaszających naruszenia prawa Unii  (Dz.Urz. UE L305 z 26.11.2019, str. 17, z późn. zm.  w ramach realizacji ww. obowiązku prawnego Muzeum w oparciu o przesłankę z art. 6 ust. 1 lit. c) RODO. W przypadku dochodzenia ewentualnych roszczeń lub obrony przed takimi roszczeniami przez Muzeum - podstawą prawną jest prawnie uzasadniony interes Muzeum – art. 6 ust. 1 lit. f) RODO.

Dane osobowe nie są wykorzystywane do zautomatyzowanego podejmowania decyzji, w tym nie podlegają profilowaniu.

Pani/ Pana dane osobowe, pozwalające na ustalenie Pani/Pana tożsamości, nie podlegają ujawnieniu nieupoważnionym osobom, chyba że na Pani/Pana wyraźną zgodę. 

Konsekwencje braku podania danych osobowych

Podanie przez Panią/Pana danych w zakresie umożliwiającym przekazanie Pani/ Panu informacji zwrotnej na temat planowanych lub podjętych działań następczych i powodów takich działań jest dobrowolne, ale niezbędne do jej otrzymania. Konsekwencją ich niepodania będzie brak możliwości otrzymania informacji zwrotnej w rozumieniu ustawy o ochronie sygnalistów z dnia 14 czerwca 2024 roku. 

Odbiorcy danych osobowych

Dane osobowe będą przetwarzane wyłącznie przez osoby zajmujące się przyjmowaniem zgłoszeń i prowadzeniem działań następczych, a  w określonych przypadkach również przez uprawnione organy publiczne oraz sądy.

Okres przechowywania danych osobowych i usuwanie danych osobowych

Państwa dane osobowe będziemy przechowywać przez okres lat 3 po zakończeniu roku kalendarzowego, w którym przekazano zgłoszenie zewnętrzne do organu publicznego właściwego do podjęcia działań następczych lub zakończono działania następcze, lub po zakończeniu postępowań zainicjowanych tymi działaniami. Po upływie okresu przechowywania Pani/ Pana dane osobowe zostaną usunięte, a dokumenty związane ze zgłoszeniem zostaną zniszczone. Nie dotyczy to sytuacji gdy dokumenty związane ze zgłoszeniem stanowią część akt postępowań przygotowawczych lub spraw sądowych lub sądowo-administracyjnych.  

 
Uprawnienia i skarga do organu nadzoru:

Mają Państwo prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, żądania ich sprostowania, usunięcia oraz ograniczenia przetwarzania. Powyższe uprawnienia można zrealizować przesyłając pisemne zgłoszenie za pośrednictwem e-mail: sygnalisci@muzeumslaskie.pl.  W przypadku stwierdzenia, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy RODO, mają Państwo prawo do wniesienia skargi do organu nadzoru – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych w Warszawie.





